

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. I. emelet. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Az ötéves terv

Vasárnap került nyilvánosságra a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetősége által megtárgyalt és elfogadott ötéves tervről szóló javaslat - a máris megállapítható, hogy ennek a tervnek hatalmas arányú, minden irányban kiterjedő részletei, mely elismerést keltezték a magyar népben. Szinte csodának tekinthető, hogy a pusztuló háború és több évtizedes reakciós kor sorvasztó időszakai után, a háború befejezésétől számítottva alig négy évre már nemcsak ama jelentős eredményeket láthatjuk, amelyek a hároméves terv megvalósulásával következtek be, hanem lerakhatjuk alapjait egy még határozottabb, még nagyobb arányú tervnek, amely már hosszú időre meghatározta népgazdaságunk fejlődését és ezáltal az egész magyar nép boldogulását.

Amíg Nyugaton a háborús uszítás folyik, amíg számos nyugati országban a gazdasági bajokat az n. n. hidegháború manővereivel akarják elkenőzni, addig mi nálunk a békes munka és alkotó tevékenység újabb korszakába lépünk. Ez a nagy küzdelem és a népi demokráciák rendszere és a nyugati imperializmus rendszere között. Ott a háborúra spekulálás, a fegyverkezés, itt, a népi demokráciákban, jelesül nálunk, a békes, alkotó munka hatalmas aránnyal bontakoznak ki.

Időszertűséget ad az ötéves tervnek természetesen az, hogy az év végével megvalósul a hároméves terv, melyet íme az ország dolgozó népe két év és öt hónap alatt, tehát jóval a határidő előtt vitt véghez. A hároméves terv az újjaépítés szaka volt, ez a szakasz most lezárul és következik népgazdaságunk újjalakításának és továbbfejlesztésének terve.

Mikor a hároméves tervet nyilvánosságra hozták, annak idején a meddő és rosszindulatú ellenzék kritiká gúnyosan tamáskodott a sikerben és váltig hangoztatta, hogy külföldi segítségre nélkül nagy ábrándozás az egész újjaépítés. És íme, a kitűzött határidő előtt egyes szektorokban nemcsak a 100 százalékos teljesítés, de a túltejesítés következik be!

Ha az ötéves terv hatalmas arányt nézzük, talán most is felmerülhet egyes rosszindulatúak vagy kishitűek részéről a kétség, hogy képesek lesznek-e ezt megvalósítani. A kishitűségnek semmi helye sincs. A hároméves terv sikere után minden előfeltétel meg van arra, hogy öt esztendő múltán hasonlóképpen túltejesítés fog be következni.

A feladatok határozottan nagyarányúak. Vasárnapi számunkban teljes terjedelmében közöljük a terv-javaslatot, nem akarunk ismétlésekbe bocsátkozni, de elmondhatjuk, hogy még a vak is láthatja, hogy ezzel a tervvel és annak megvalósításával népgazdaságunk soha nem remélt fejlődés fokára fog jutni. Rákóczi Mátyás, a Népfront elnöke mondta az alakuló kongresszuson, illetve már előre jelezte az ötéves tervről: „Nincs olyan falu az országban, nincs olyan polgára az országnak, akit a Terv közvetlenül ne érintene!” És valóban úgy van. Aki elolvasta a tervjavaslatot, legyen bár ipari munkás, dolgozó paraszt vagy értelmiségi, megtá-

A magyar kormány óvást emelt az UNO-nál a Mindszenty ügyben

Egyes külföldi rádió- és lapjelentések szerint az Egyesült Nemzetek néhány tagállama, köztük Bolívia és Cuba, amelyeknek külpolitikáját nyilvánvalóan az Egyesült Államok érdekei irányítják, javaslatot tettek, hogy a Mindszenty-kérdést tűzzék az UNO közgyűlésének napirendjére.

Ezzel kapcsolatban a magyar köztársaság-kormány Rajk László külügyminiszter által aláírt nyilatkozattal fordult az Egyesült Nemzetek közgyűlésének elnökéhez. A nyilatkozat megállapítja, hogy ez az indítvány a legelősebben ellentétben áll a nemzetközi közgyűlés napirendjére tűzése nem volna egyébként tekinthető mint egy ország belügyébe illetéktelen beavatkozásnak. Ez a beavatkozás szoros kapcsolatban áll az a. a. rágalmadjárattal, amelyet a béke és a demokrácia ellenségei az új háború előkészítésének szerve-

részeként Magyarország ellen indítottak. A nyilatkozat leszögezi, hogy az emberi jogokat nem Magyarországon sértik meg, hanem azokban az országokban, ahol a haladó szervezetek tagjai meggyőződésük miatt üldözik és ahol a négerekre és más színesbőrű polgárokra vonatkozóan megkülönböztető törvények és rendszabályok egész sorozata áll fenn, vagy ahol - mint Görögországban és Spanyolországban - tucatjával lövik fölé, akasztják fel és kínozzák halálra a demokrácia hőro-

Mivel az UNO többsége elzárkózott az elől, hogy Magyarországot felvegyék a szervezet tagjai közé, a Mindszenty-kérdésnek a közgyűlés napirendjére tűzése nem volna egyébként tekinthető mint egy ország belügyébe illetéktelen beavatkozásnak. Ez a beavatkozás szoros kapcsolatban áll az a. a. rágalmadjárattal, amelyet a béke és a demokrácia ellenségei az új háború előkészítésének szerve-

szervezőkkel nyújtott és az angol külügyminiszternek: A jegyzék megállapítja, hogy a Szovjetunió, az USA, Nagybritannia és Franciaország-kormány 1945 június 5-én nyilatkozatot írt alá Németország legyőzésével kapcsolatban. E nyilatkozat határozottan leszögezi, hogy ezek a kormányok állapítják meg Németországnak, vagy az ország bármely részének határait, határozottan meg Németországnak vagy bármely jelenleg német területnek jogi helyzetét. Ebből következik, hogy a német terület határainak megváltoztatása a Szovjetunió, az USA, Nagybritannia és Franciaország-kormányának közös döntése alapján történhetik, tekintve, hogy ezek a kormányok vállalták a legfőbb hatóság szerepét Németországban. Ezért a szovjet kormány szükségének látja, hogy közölje Nagybritanniával, az USA és Franciaország-kormányával: jogtalannak tekintik Németország nyugati határainak megváltoztatását, amit ezek a kormányok a Németország leverésére vonatkozó nyilatkozat megsejtésével hajtottak végre.

szervezőkkel nyújtott és az angol külügyminiszternek:

A jegyzék megállapítja, hogy a Szovjetunió, az USA, Nagybritannia és Franciaország-kormány 1945 június 5-én nyilatkozatot írt alá Németország legyőzésével kapcsolatban. E nyilatkozat határozottan leszögezi, hogy ezek a kormányok állapítják meg Németországnak, vagy az ország bármely részének határait, határozottan meg Németországnak vagy bármely jelenleg német területnek jogi helyzetét. Ebből következik, hogy a német terület határainak megváltoztatása a Szovjetunió, az USA, Nagybritannia és Franciaország-kormányának közös döntése alapján történhetik, tekintve, hogy ezek a kormányok vállalták a legfőbb hatóság szerepét Németországban. Ezért a szovjet kormány szükségének látja, hogy közölje Nagybritanniával, az USA és Franciaország-kormányával: jogtalannak tekintik Németország nyugati határainak megváltoztatását, amit ezek a kormányok a Németország leverésére vonatkozó nyilatkozat megsejtésével hajtottak végre.

AMERIKAI TÖBÉNYHOZOK SURGETIKI TRUMANT, TALÁLKOZZÉK SZTALINNAL

Washington. (Telepress) Mansfield demokrata-párti képviselő jelentette, az amerikai törvényhozás több tagja újból felkérte Truman-t, hogy találkozzék Sztalin-nal. Mansfield rámutatott, hogy ő és képviselőtársai sokat várnak egy ilyen találkoztól a Szovjetunió és az Egyesült Államok között fennálló ellentétek megoldása érdekében.

AZ USA ÉS ANGLIA A CSEVENŐCEÁNI TÉRSÉGBEN IS TÁMADÓ KATONAI TÖMBÖT AKAR SZERVEZNI

Moszkva (TASZSz) Marinn a Pravdában az Északatlanti Egyezményről foglalkozva megállapítja, hogy az egyáltalán nem „védelmi jellegű”, ellenkezőleg vitathatatlan tények bizonyítják, hogy világszerte törekvéseket szolgálnak. Rámutat arra, hogy az Atlanti Egyezmény létrehozói csendes-óceáni egyezmény köztől is tárgyalnak. Az ezzel kapcsolatos „tárgyalások” már régebbi tartalmak. Nyilvánvaló, hogy az Egyesült Államok és Nagybritannia a csendes-óceáni térségben is támadó katonai tömböt akar szervezni.

AZ ANGOL IMPERIALIZMUS ALL A SZIRIAI ÁLLAMCSINY HÁTTÉRÉBEN

Kairo. (TASZSz) A kairói politikai körökben úgy vélik, hogy március 30-án Szíriában történt katonai államosítást irányították az államosításban gyakorlati lépést látnak a „Nagy Szíria” felállítására irányuló angol imperialista terv megvalósítására. Hírek szerint az államosítás szervezői már meg is hívták Abdulláh traszjordániai királyt Damaszkuszba.

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

A balfogások sorozata jellemezte az Atlanti szerződés aláírásának szertartását

A Szovjetunió jogtalannak tekinti Németország nyugati határainak megváltoztatását

Washington. (TASZSz) Hétfő: Irák alá Washingtonban az Északatlanti egyezményt. Az aláírás előtt az egyezményhez csatolkozott országok külügyminiszterei rövid beszédet mondtak, amelyben kifejtették az Egyesült Nemzetek alapelményével ellentétes és a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák országok ellen irányuló katonai tömbösítés állítólagos „védelmi jellegű”. Legutolsónak Truman elnök szólt fel.

Páris. (MTI) Párisi megfigyelők szerint a balfogások sorozata jellemezte az Atlanti Szerződés aláírásának szertartását. Rendkívül rossz benyomást keltett, hogy Beuk luxemburgi külügyminiszter beszédében az Atlanti Egyezmény minden köntörfalazás nélkül „nyílt katonai szerződésnek” mondotta.

Nagy derűtlenséget keltett, hogy a szertartás előtt a katonazenekar régi keringőt játszott, amelynek kezdőszója így hangzott: „Sok semmit kaptam”. Egyesek ezt a megállapítást Amerika európai csatlósaira vonatkoztatták.

A legnagyobb ügytelenség a szenátorok meghívása körül történt. A rendezőbizottság egyszerűen nem hívta meg a szenátorokat, kivéve a külügyi bizottság néhány tagját. A szenátorok közül néhányan csak az utolsó pillanatban juthattak helyhez. Ehhez hasonló balfogás Wilson elnöksége idején azt eredményezte, hogy

a kongresszus elvetette a wershillei békeszerződést. Ez a balfogás annak súlyosabbán esik latba, mert a szerződés változatlanul kitart amellett, hogy az Atlanti Szerződést nem szabad katonai kölesékhöz kötni.

Párisi politikai körökben nagy fergetést keltett Pearson rádióhírmagyarázó megállapítása, mely szerint Acheson sokkal jobban nyugtalanodik a szovjet jegyzék miatt, mint ahogy n. a. a. nyugati esztások előtt mutatta. Pearson úgy értesül, hogy Clay táborok bizalmas jelentésében meg állapította, hogy a Nyugat-Németországban folytatott úgynevezett náci-ellenes politikai teljes csődell végződött.

Amerika csak úgy hajlandó megadni a kétes értékű „katonai” segítséget az európai államoknak, ha ezek újabb gazdasági engedelményeket tesznek. Ezek közé tartozik az európai államok pénzmenekélésértékelése, ami viszont elkerülhetővé tenné a dollár leértékelését.

„A NÉPEK NEM IRTÁK ALÁ” hangsúlyozza az Atlanti Egyezmény aláírásával kapcsolatban az Humanité vezércikke. Megállapítja, hogy az egyezmény háborús jellegű, hogy nyíltan szovjetellenes élt és hogy a nyugatnémetek bevonására is törekszik, majd meg vizsgálja az Atlanti Egyezmény következményeit Franciaországra

néve. E következmények világosak:

1. A szövetség, amelyben benne lesznek a volt hitleristák és Francoék is, az ellen az ország ellen irányul, amely hásszességgel és önfeláldozásával megmentette Franciaországot.

2. A franciákat bekényszerítik azokba a hadosztályokba, amelyek feláldozandó rohamcsapatok lennének egy szovjetellenes háborúban.

3. az ország földjét esetleg csatuterré alakítják át. Ez azonban csak esztleges, minthogy az egyezmény aláírása és a nép akarata két különböző dolog.

Néhány nap múlva Párisban száz és százmillió asszony és férfi képviselői fogják megpecsételni történelmi fontosságú kongresszuson a béke híveinek egységét. Ez a mi paktumunk a béke paktuma. Ez a hatalmas közös erőfeszítés meg fogja lántani a támadókat. A háborús tábor nem fog áttörést kiderőszakolni - fejezi be cikkét a lap.

SZOVJETJEGYZEK A NYUGATIÁKHOZ

Moszkva (TASZSz) Zarubin londoni szovjet nagykövet-kormányára utasítására, Nagybritannia, az USA, Franciaország, Belgium, Hollandia és Luxemburg-kormányának az az elhatározásával kapcsolatban, hogy megváltoztatják Németország nyugati hatá-

lálhatja abban a maga jólétének és életszínvonalának emelkedésének garanciáit.

Népi demokráciánk a szocializmus felé halad és ennek megfelelően természetes, hogy iparosítását jutunk a szocializmushoz amint ezt az ötéves terv a kitűzött célok egész halmazátával lerögzíti. A falu elmaradottságának felszámolására a korszerű mezőgazdaság biztosítására hosszú támaszolgálatok szerepelnek, mint amely ösz-

tésre szánja a terv. Az ötéves terv eredményeképpen hazánk agráripipari országból ipari-agrár ország lesz. Ez a legszerencsésebb fejlődés, mert számol avval, hogy egyoldalú agrárország nem lehet a mai időkben életképes. A kettőt kell összekapcsolni, az ipar fokozását az agrártermelés fokozásával az biztosítja, az ország lakosságának kivétel nélkül foglalkoztatottságát és jólétét.

A fejlett, korszerű közlekedés, a közlekedés javítása a közle-

tásti cikkeket fokozottabb rendelkezésre bocsátása a magyar nép minden egyes tagjának jobb életet biztosít. A Terv abból indul ki, hogy legfőbb érték az ember és a Terv végső célja: Művelt erős népet a szabad független hazában.

Ezért a célért érdemes minden energiát latba vetni, minden erőfeszítéssel, minden munkakészséget összegyűjteni, hogy megvalósuljon.

Átalakult a görög demokratikus kormány és a legfelső haditanács

A szabad görög rádió jelenti: Az ideiglenes demokratikus kormány, a görög kommunista párt, a szláv macedon demokratikus front, a szakszervezeti szövetség a görög földműves párt képviselőiből újalakult. Az új kormányban miniszterelnök Partsalidisz Mitszosz, az EAM főtitkára. Helyettes miniszterelnök Joannidisz, külügyminisz-

ter Russzosz Petrosz, hadügyminiszter Veandasz Átalakult a legfelsőbb haditanács is Elnöke Zakariadisz Nikosz.

Az újonnan megalakult demokratikus görög kormány elhatározta, hogy általános amnesztiát ad minden népellenes bűncselekményre, kivéve a főbűnöket.

A görög demokratikus hadsereg nagyarányú támadásba kezdett

A görög demokratikus hadsereg főparancsnokának hivatalos közleménye bejelenti, hogy a demokratikus hadsereg jelentős alakulatai április 1. óta a Grammosz vidékén nagyszabású támadó hadműveleteket folytatnak. Az ellenség erőit bekerítették, szétszórták, szétszórt csapatokat megsemmisítik vagy azok megadják magukat a demokratikus hadseregnek. A monarcho fasiszták minden kísérlete, hogy átörjék a bekerítő gyűrűt, megúsult. Az ellenség veszteségei igen súlyosak. Az athéni rádió is elismerte,

hogy igen heves harcok folynak tovább, hogy a támadással sikerült megvédeni a monarcho fasiszta hadvezetőséget.

Lengyelország UNO képviselője levélben tiltakozott: Trygve Lienel az ellen, hogy a görög monarcho fasiszta csapatok mérgegázt használnak. A levél hivatalos athéni iratokra hivatkozik, ezekből kitűnik, hogy a mérgező gázt egyéb hadianyagokkal együtt az Egyesült Államok szállította Görögországnak.

Illetékes hely közlése az Egyesült Államok és Nagybritannia jegyzékéről

Az Amerikai Egyesült Államok és az Egyesült Királyság (Nagybritannia) budapesti követségei április 2-án le nyegében azonos tartalmú jegyzéket juttattak el a magyar külügyminisztériumhoz, amelyekben az amerikai és angol kormány azzal vádolja meg a magyar kormányt, hogy megszegte a békeszerződésnek az embeli jogok biztosítására vonatkozó 2. cikkelyét. A jegyzékek a vád alátámasztására azt hozzák fel, hogy

a magyar kormány és a magyar bíróságok a reakciós szervezetek, őrszervezetek és fasiszták ellen egy sor intézkedést és ítéletet hoztak, valamint reakciós, fasiszta jellegű szervezeteket feloszlattak, demokratáellenes sajtóhírdőket megakadályoztak, népellenes elemeket és külföldi őrszervezeteket elűzték.

A jegyzékre a magyar kormány válaszolni fog. (MTI)

Nógrádi Sándor, Ortutay Gyula, Erdei Ferenc, Ries István a felszabadulás jelentőségéről

Budapest népe nagy lelkesedéssel ünnepelte az országfelszabadítás évfordulóját. Vasárnap este huszonnégy óráig húsz díszelővétel vizszhangozták percek át a budai hegyek, Miközben a zenekar a szovjet és a magyar Himnuszot játszott, a Citadella tetején elhelyezett zászlórúdra felhúzták a hatalmas, lebbegő, Kossuth-címeres magyar lobogót. Mikor eldőrdült az utolsó öszlűz, égbe szökött az első rakéta.

Azután egymásután a többi, — rapsók és éljenzések közben narancsvörös, vörös, kék, fehérszínű villám fények világítottak meg a Szabadság-szobrot.

Hét óráig hatalmas tömegek gyülekeztek a főváros különböző pontjain, hogy felvonuljanak a magyar nép szabadságáért elesett szovjet katonák emlékműveire. A Szabadság térre 11 órakor érkezett meg Szakasits Árpád köztársasági elnök, Farkas Mihály honvédelmi miniszter és elléptek a diszkrét arcvonala előtt. Puskin nagykövet vezetésével ott voltak a diplomáciai testület tagjai, Nagy Imre az országgyűlés elnöke, Dobi István miniszterelnök, Rajk László, Kádár János, Darvas József, Marosán György, a honvédség- és rendőrtábornoki kar tagjai.

A magyar és szovjet Himnusz hangjai után Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese emelkedett szólagra. Beszédében rámutatott arra, hogy a felszabadulás a szabadság, nemzeti függetlenség, szocialista és kultúrális felemelkedés korszakát nyitotta meg. A magyar nép élt a Szovjetuniótól kapott szabadsággal az ország ma már a dolgozók és a Szovjetunió segítségével a szocialista rendszer alapjait rakja le. A dolgozók úrrá lettek a belső reak-

ció erői felett. Az ország külpolitikájában is felvette a küzdelmet a háborús uszító imperialista hatalmakkal és egyre szorosabban zárkózik a békeszerződés népek láborá mellé. A magyar nép tudja azt is, hogy építő munkáját legjobban akkor védi meg, ha olyan hadsereget hoz létre, amely az imperialista támadásnak gyors és hatékony választ tudna adni. Hadseregünk ilyenén fejlődik és ezért a magyar nép bizalommal tekint a jövőbe — fejezte be beszédét Nógrádi altábornagy.

A Gellért-téren Erdei Ferenc államminiszter mondott beszédet.

A Gellért-hegyen Ortutay Gyula miniszter mondott beszédet. Kiemelte, hogy míg a magyar népi demokrácia a békés építőmunkát ünnepli április 4-én, az amerikai imperialista és zsoldosai az Atlanti Szerződés aláírásával a háború napjára járv teszik azt. A magyar nép azonban nemcsak a szocializmus építését tanulja meg a Szovjetuniótól, hanem megtanulta a haza védelmét, az öntudatos hősiességet is és ha kell, a szovjet hadseregtől kapott szabadságát és függetlenségét legyverrel is megvédi.

Ries István igazságügyminiszter a Molotov-téren tartott beszédében meghatott szavakkal emlékezett meg a Szovjetunió nagylelkűségéről, amellyel a legyőzött népet maga mellé emelte és segítségére volt újáépítésében.

A Kossuth Akadémia előtt Hajdú Gyula államtitkár mondott beszédet. Rámutatott arra, hogy a szovjet hadsereg győzelme nyomán a magyar nép az évszázados német szolgátságtól és az ezerszentes feudális elnyomástól egy csapásra szabadult meg.

Az ország minden részében, városokban, falvakban zágzóddizszel

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor

TOSCA

Puccini
3 felvonásos operája

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Ma utoljára!
Legcsodálatosabb színes filmalkotás:

MICSURIN

a kertek varázslója

VIGSZÍNHÁZ

Ma utoljára!
Legizgalmasabb cseh kék/film!

Szárny nélküli emberek

METEOR

Szerdán — csütörtökön
Szerelem, kaland, hősiesség

Professzor úr válasszon

Előadások: Apollo és Vígsház: 16. 5, 7, 9 órakor
Meteor: 4, 6, 8 órakor.

tömeggyűlésekkel, ünnepi beszédekkel emlékeztet meg a felszabadulás napjáról.

Katona Jenő kitüntetése

Szakasits Árpád köztársasági elnök Katona Jenőnek, a Hírlap főszerkesztőjének a magyar demokrácia kiépítése terén végzett eredményes munkássága elismeréséül a magyar köztársasági érdemrend középkeresztjét a csillaggal adományozta. A kitüntetést kedden délelőtt adta át Dobi István miniszterelnök.

Börtönre ítélte a népbíróság Kadas volt iparügyi államtitkárát

A budapesti népbíróság Kadas Károlyt, az iparügyi minisztérium volt adminisztratív államtitkárát népellenes büntéttel miatti egy évi és négy hónapi börtönre ítélte.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán este fél 8-kor: Tosca, A-béret.

Csütörtökön este fél 8-kor: Végállo-mág kísértés, Ady-béret.
Penteken este fél 8-kor: Csárdás király. Arany-béret.
Szombaton este fél 8-kor: Óskavas nagyban, B-béret.
Vasárnap du. fél 4-kor: Óskavas nagyban, B-béret.
Vasárnap este fél 8-kor: Csárdás király. B-béret.

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

Puccini: Tosca c. operája van a színház műsorán szerdán este fél 8 órakor a MAV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Tosca-t Végő Klári, Cavardossit Perey Puskás, Scarpia-t G. Szabó József énekli. Az előadást Rubanyi Vilmos zeneigazgató vezényli. Helyén hegyrak. Jegyekről ajánlatok előre gond skórn.

Csütörtökön este az idej színiévd legnagyszerűbb ekert zenebőhözata a „Végállo-mág kísértés” kerül színpadra bemutatott előadás nagy sikerrel szerepelt.

Tul az Operenecian... Jányok, a jányok, a jányok... Jaj cica... stb. gyönyörű előadások a „Végállo-mág kísértés” című előadásban.

A DOLGOZÓK DALKÖRE ÉS A KOLLEGIUMI KORUS KOZOS HANGVERSENYE

Szombaton este az Arany Bika magytermet megtöltött szép számú közönség előtt tartotta meg közös hangversenyét a Dolgozók Dalköre és a Kollegiumi Kórus. A két énekegyüttes a vezetője Csenki Imre személyén keresztül került „perszonál-unióba”. A Dolgozók Dalköre megépő fejlődéséről tett tanubizonyítást, az eredmény a munkás-énekekkel szívesen foglalkozó Csenki Imre érdeme és annak a támogatásnak köszönhető amelyet az MDP ad a valóban pártolásra érdemes kőműves hang-

anyag, regyemezett férfikar-nak. A Kollegiumi Kórus képességét szörzert méltattuk már e hasábkor, már meglevő, ország-határon túl is ismer. erényeik egyre mélyülnek, egyre inkább sajátjuk lesznek ennek a kitűnő kórusnak. A közönség melegen ünnepelte mindkét énekegyüttest, a műsoron szerepek preklusszikus, romantikus és modern darabok, valamint a szomszédnépek repülő-feldolgozásai magukkal ragadták a közönséget. Hatásosan fejezte be a szép műsort az Internacóná-

lénak a két kórus együttesétől való előadás. Összegezve a hálótakart: köszönet Csenki Imrénének az illetécesekhez: támogassák továbbra is ezt a két kitűnő debreceni énekegyüttest.

Soltj Bertalan a színházgató, a hivatalos lap közli, hogy a vallás-és közoktatásügyi miniszter 1948-1949 színevad hátralevő részére Soltj Bertalan részére Debrecen és Nyiregyháza városokra színházgatói engedélyt adott ki.

Kivégezték a csepeli gyújtogatót

A csepeli Weiss Manfred gyár egyik raktárában március 31-én tűz ütött ki. Csak a gyári tűzoltók gyors és eredményes munkájával sikerült a tüzet megfékezni. A tűz így is kb. 100.000 forint anyagi kárt okozott.

A nyomozás megállapította, hogy a tüzet Topajcsék László, a raktár vezetője okozta. A buda-

pesti büntetőtörvényszék, mint rögtönfőelő bíróság április 5-én vonta felelősségre Topajcsék Lászlót. A tárgyaláson bebizonyosodott, hogy Topajcsék szándékosan gyújtotta fel a raktáraton lévő gyúlékony anyagokat s ezért a rögtönfőelőbíróóság halálra ítélte. A halálos ítéletet végrehajtották. (MTI)

Rendelet a mezőgazdasági munkások fizetéséről természetbeni járandóságáról és szabadságáról

Mint már röviden jelentettük, megjelent a rendelet, amely a mezőgazdaságban a magánosoknál foglalkoztatott munkavállalók munkafeltételeit rendez. A rendelet főbb intézkedéseit alábbiakban ismertetjük és megfogadjuk, hogy azt a hivatalos lap Magyar Közlöny április 2-án megjelent 72. száma közli.

A rendelet az éves szegődményes munkavállalók, a hónapos mezőgazdasági munkavállalók, hónapos pártörök és órabéres munkavállalók munkaidéjét április 16-tól október 15-ig napi 10 órában, október 16-tól április 15-ig pedig napi 8 órában állapítja meg. Az órabéres és hónapos munkavállalókat naponta felőrs fizetett étkészési és tisztálkodási szünet illeti meg.

TIZ BÉRC SOPORT

A rendelet az órabéres és havibéres munkavállalókat tíz bércsoportha osztja. Az első bércsoportha beosztottak részére 1.30 forint órabetét illetve a nyári időnyben 300 forint, a téli időnyben pedig 237 forint havibéret állapít meg.

A második csoportban az órabér 1.40 forint, a havibér 365—294 forint. A harmadikban az órabér 1.65 forint, a havibér 395—315 forint. A negyedikben az órabér 1.65 forint, a havibér 430—347 forint. Az ötödik órabére 1.75 forint havibére 455—368 forint. A hatodik órabére 1.80 forint havibére 468—378 forint. A hetedik órabére 1.95 forint, havibére 498—410 forint. A nyolcadik órabére 2.10 forint, a havi bére 546—441 forint. A kilencedik órabére 2.20 forint, havibére 572—462 forint. A tizedik órabére 2.35 forint a havi bére 615—494 forint.

A TERMÉSZETBENI JÁRANDÓSÁG

Az éves szegődményes munkavállalók részére a természetbeni járandóság: 4 mázsa árpa, 20 kg szalonna, 20 liter petróleum vagy villanyvilágítás két égő használata, 6 méter kemény hasábia, 1600 négyzetözlő tengeriföld felszántva s bevetve, 400 négyzetözlő kertivetvényiföld felszántva, egy darab tehéntartás, 1 darab anyasertés, 1 darab hizosertés, 60 darab vegyes baromfiartás. Megfelelő szolgálati lakás: szoba, konyha, kamra és padlás. Ha a szegődményes tehenet nem tart családtagoként és naponként 1 liter tej, ezenkívül minden 14 éven aluli gyermek fél liter tej.

A SZEGŐDMÉNYES ÉS BENNKOSZTOS ALKALMAZOTTAK

A szegődményes alkalmazottak havi késpzénzárandósága a nyári időnyre 266.55 forint, a téli időnyre pedig 183.55 forint. A bennkosztos alkalmazottak évi természetbeni járandósága: 2 mázsa árpa, 8 mázsa csövestengeri, mosás és ruhajavítás vagy 4 kg szappan, 6 mázsa szalma, 1 darab 40 kilós sertés és az állaloktól teljesen elkülönített lakószoba. A bennkosztos alkalmazottak havonta 357.55, ill. 247.55 forint késpzénzárandóságot kapnak. A havi késpzénzen kívül a kommenciósok és bennkosztosok étkezési és tisztálkodási idő címén havi 21.45 forintot kapnak.

SZABADSÁG ÉS MUNKASVÉDELEM

Az éves alkalmazott az első szolgálati évben 6 hónapi szolgálat után 6 munkanapot, 1 évi szolgálat után 12 munkanapot kap fizetett szabadság címen. A fizetett szabadság évenként 1 nappal emelkedik, de 25 nappal több nem lehet.

A rendelet munkasvédelmi intézkedéseket tartalmaz, biztosítja a munkaruhát és védőtözetet, a szülés szabadságot, a szoptatási időt és a táppénzt. A vitás kérdéseket a DEFOZS helyi irodavezetőjén keresztül a munkügyi bizottsághoz kell felterjeszteni.

Fasiszta terroristák gyilkos merénylete

Moszkva, Buenos Airesben szombaton fasiszta terroristák megölték a közönséges munkás párt székhatár, meggyilkolták a portást és az éjeli őrt, behatoltak a helyiségbe és onnan különféle iratokat vittek magukkal.

Az aranyellenőrző bizottság közlése

Több újságközlemény foglalkozott az aranyellenőrző bizottság közléseiről. Ezek a közlemények több félreértésre adtak okot. Ezeknek eloszlatására az aranyellenőrző bizottság a következő közlést teszi:

„Az aranyellenőrző bizottság a színház, érme- és fel nem dolgozott arany birtoklását és titját az ezekkel köztűz, éteket, ide érve az elzáró gósiást is. A 10.820—1946-os számú M. E. rendelet azonban megengedi, hogy arany tárgyakat (aranyékszerek, kék) ékszerszűt bárki vásárolhasson, illetőleg ékszerszűtnek eladhasson. — Megengedett továbbá az aranytárgyaknak az állami zálogházaknál való elzáró gósiása és az árveréseken történő adásvetése is. Hogy milyen mennyiségű aranyékszer lehet egy ember birtokában, azt a régióbeli rendelet határozza meg szabályozott. Az arany ellenőrző bizottság nyomtatásos formájában a nagyközönség figyelmébe arra, hogy magánosok egymás között sommitte aranytárgyat nem kereskedhetnek és aranytárgyat magánosoknál elzáró gósiat, is tilos.”

Anyakönyvi hírek

Születések: Takács Gyula MAV lakatos Dévai utca 51. sz. Gyula, Köpfler László utcai Szepességi utca 27. Zoltán, Vajta Imre dohánygyári munkás Tekei utca 5. Katalin, Tóth Bálint gazdasági alkalmazott Ebeg, Erzsébet, Kardos Géza kereskedő Piac utca 9. László, Kiss László villamoskalauz Barna utca 13. László, Vámosi László MAV művezető Luther utca 31. László, Csorba János földműves napsz, Ebeg 18. Erzsébet, Szilágyi Lajos műszaki tiszt Magos Gy. tér 9. Lajos, Sz Kovács Sándor postatiszt Küküllő utca 7. Pirokka, Pongor András Im. Honvéd utca 51. Andás.

Halálozások: özv. Vass Imréné Hagyák Erzsébet 98 éves Honti u. 27. Turi András 22 éves Apafi u. 15. özv. Borovics Lajosné Adorján Mária 75 éves Erdélyi utca 7. Kurucz Pál 69 éves Bánk 133, Nagy István közműves 75 éves Zrínyi utca 45. özv. Halász Kalmárné Halász Julianna 28 éves Faragó utca 18. Okróz Mária 61 éves Kishegyesi út 40. szám, Kádár Odónna Horvát Mária 41 éves.

Mésztartalmú
dohánysalak
trágyázási célra ismét kapható.
Dohánygyár N. V. Debrecen, Vágóhid-u. 2.
Telefon: 134 és 220.

A dolgozó parasztságért

Földműves népünk, dolgozó parasztságunk történetében újabb határkőhöz érkezett: megkötötték a Mezőgazdasági Nemzeti Világtalálkozó dolgozóinak kollektív szerződését, ami iránymű volt az egész földművelésügyi munkaviszonyaink rendezésére. A másik jelentős esemény: kiterjesztik a társadalombiztosítást a mezőgazdasági termelőszövetkezetek dolgozóira is.

Ezek az intézkedések szerves folytatásai demokratikus kormányzatunk politikájának, amely az ipari munkássággal együtt, a dolgozó parasztság életszínvonalának emelésére, anyagi és kulturális helyzetének állandó javítására irányul. Jelentőségét csak akkor tudjuk igazán felmérni, ha összevesszük a reakciós múltban uralkodó állapotokkal. Tudjuk jól, mit jelentett a múltban bérszék, zselérnek, kommcionos cselédnek, kocsis napszámosnak lenni. Látástól vakulásig tartó munkát, teljes kiszolgáltatottságot, olyan emberien sorsot, amilyen a háború utáni szegényes maradványait. Magyarországon a fészbabakultás jelentett döntő változást ezen a téren. A nagy reform elvett a földet a százezreidősi grófoktól, bankároktól és nagykőrösöktől, s azok kezébe jutatta, akik természetesen jogosan megkérdezték a föld megművelését, a dolgozó parasztság kezére.

A földreform nem oldott meg minden kérdést. Aztán, hogy több százeken maradtak föld nélkül, továbbá, hogy igen nagy földterületek változatlanul a kizsákmányoló kulákok birtokában, a népi földmunkások helyzetének kérdését a népi demokrácia egyik legidősebb, megoldást sürgető

feladatává tette. Most jutottunk el végre oda, hogy tervszerű és alapos előkészítés után, amiben döntő szerepet játszik a falusi kizsákmányolók elleni egyre sikeresebb küzdelem, véglegesen tisztázzuk a mezőgazdasági dolgozók helyzetét és a népi demokrácia vezetői elindíthatják ezt az értékes dolgozó réteget a fejlődés, a felemelkedés útján.

A kollektív szerződés megkötésében, valamint a bérbiztosítás kiterjesztésében természetesen az a szempont vezérelte a demokrácia vezetőit, hogy a mezőgazdasági alkalmazottak is joga van az emberi élethez, mert nélkülözhetetlen és értékes tényezője a szocializmus építő dolgozók hatalmas táborának. S mivel a szocializmus felé haladó népi demokrácia egyik legfőbb célkitűzése a kizsákmányolások megszüntetése, a kollektív keretszerződés elsősorban a mezőgazdasági dolgozók munkáját, szabadságát, élekvizonyait és javadalmazását szabályozza. A szerződés minden szociális vonatkozású kérdésben nem a munkáltató, hanem a munkavállaló előnyét tartja szem előtt, az ő javára intézkedik.

Hoi volt mindez, vagy csak ehhez hasonló szociális gondoskodás is a múltban? Bizony sehol. De volt helyette istállóban lakás, tisztartó nádpálya és csendőrszurony. Ma a mezőgazdasági dolgozók mögött az ipari munkásság hatalmas szervezett baráti táborát áll, a mezőgazdasági állami vállalatokat épp úgy, mint az ipari üzemeteket a dolgozók vezetői, kiknek a demokratikus kormányzat minden támogatást megad az anyagi és kulturális felemelkedésre.

A kisiparosok időszzerű problémáit vitatták meg az iparosnapon

A Kisiparosok Országos Szabadoszervezete (KIOSZ) debreceni csoportja vasárnap iparosnapot tartott a MÉMOSZ helyiségében. Herceg Jenő elnök megnyitotta a Hadnagy Ferenc titkár terjesztette elő havi jelentését. A debreceni KIOSZ-nak 2020 tagja van, az Ipartestületből eddig 1735 tag lépett ki. A KIOSZ tömegszeminariumot tart ideológiai képzésre 150 hallgatóval heti egy órában, szép sikerrel. A jelentés után Somló Lajos, a KIOSZ központi elnöke ismertette az iparosok időszzerű kérdéseit. — Ujtitpusú kisiparosokra van szükség — mondotta — ezt kívánja az átalakuló világ. A kisipar helyzete sokat javult 1945 óta. A kisiparosságnak a munkássághoz kell csatlakoznia, ehhez a munkássághoz, amelyhez tartozik. A munkásság bezaolnása a kisiparal szemben, még kell győznie a kisiparnak a munkásságot, hogy a munkássággal együtt építeni akarja a szocializmust, nem akadályozni, a munkássággal akkor együttműködni, nem a kapitalizmusokkal. A kisiparnak is ki kell vonnia a részét a szocializmus építéséből, áldozatvállalással, jelentős munkával. A kormányzat komoly segítséget nyújtott és nyújt a kisiparnak, így az anyagellátás terén, a kisipar sorsát, ügyeit kezébe vette. A hitelnyújtás terén is nagy segítséget nyújtott a kormány a kisiparnak, az anyagellátást is az ő kezébe helyezte. Az iparrendelő véleményezési joga a kisiparos szervezeté, de szükséges, hogy ezzel szigorúbban éljenek és csak indokolt esetben javasolják új iparrendelő kiadását. Az iparrendelő kezéből sok intézkedési jogot kívánt a kormány és átadta a KIOSZ-nak. Az ötéves gazdasági tervbe, az ötéves tervgazdálkodásba is be kell állítani a kisipart és ezáltal megszűnik a munkahány, exportlehetősége is csak a kisiparnak, de le kell szüntetni a termelési költséget és minőségileg javítani kell az árakat, hogy versenyképesek legyenek. Sok az országban a 240.000 kisiparos, amely drágán termel. Éppen ezért szükséges, hogy a kisipar a szövetkezeti kérdéssel kapcsolatos forrásokhoz, de csak a

szövetkezetekre, egészséges szövetkezetekre van szükség, ne hibébehaláza módjára csúszniuk meg. Nem minden szakmában lehet szövetkezetet csinálni, így nem lehet anyaghiány miatt a cipésziparban. A szövetkezet tagjai ne várjanak mindent a kormánytól, másoktól, a szövetkezet tagjai nem munkavállalók, hanem tulajdonosok, így kell gazdálkodniuk. A szövetkezetet a kormány támogatja, de magának a szövetkezetnek kell aktív munkát folytatnia. Ezután több szakosztály képviselője, Szél a fészt, Boross István a közműves, Deutsch az asztalos, Boross a vízvezeték, Gara a létesítésszakosztály különleges és több általános problémáját ismertette, így az anyagellátás kérdését és rendezését, a munkakörülmények teremtését. Szóvalétek, hogy több közből kéve fizeti ki a munkadíjat.

Somló Károly központi elnöktől válasszák a feltett kérdésekre. Közölte, hogy az OKISZ anyagellátó központot létesít rövidesen Debrecenben és Pécsen, Eddig Budapest és Szegeden volt anyagellátó központ. A debreceni felállításával javulni fog az anyagellátás Debrecenben. Majd Hadnagy Ferenc jelentette be, hogy az augusztusi debreceni kiállításra és vásárra már készül a KIOSZ, 20 ezer forintot adott erre a célra. Közölte, hogy a tagkönyvek megérkeztek. Majd az iparosnap résztvevői egyhangúlag elfogták az imperiálisták hatalmas háborús uszítását és állásfoglalást a béke és a béké, védő és biztosító nagy Szovjetunió mellett.

Fiatallány öngyilkossága

Pásti Ilona 21 éves belkínhalalokos nagymennyiségű ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Esméltetve, súlyos állapotban találtak rá. Történet oka ismeretlen.

Internált munkakerülő

A debreceni rendőrség munkakerülőért és csempészért tüzött és cigarettapapír árusításáért internált Dihen László Csokonai utca 37. szám alatti lakos, Kálló Gyula Bajcsy Zsilinszky utca 50. és Kálló Sándor Csokonai utca 37. szám alatti lakosok.

Az országfelszabadítás megünneplése Debrecenben Lelkeshangú beszédek a szovjet hősi emlékművek előtt

Debrecen dolgozó népe nagy lelkesedéssel ünnepelte meg az ország felszabadulásának negyedik évfordulóját. A házak lobogó zászlóit, a Vörös Hadsereg útján száz és száz nemzetiszínű és vörös zászlót lengettek a szél.

A felszabadulás évfordulóján kegyelettel emlékeztek meg Debrecen a felszabadító harcokban életüket áldozó szovjet hősről. Tíz órakor már hatalmas tömeg gyűlt egybe a nagyalomás előtt szovjet repülő hősi halottai emlékműve előtt. A hatalmas emlékoszlop előtt pompás képet mutatott honvéd és rendőrszázadok sorakoztak fel, mellettük a pártok, tömegszervezetek, üzemek küldött.

A MÁV forgalmi fővezetője a magyar és a szovjet Hímuszjt játszott, majd a Népfőhad debreceni bizottsága nevében Pogácsás Antal, Rajna József és Szirmai József tette le az első koszorút az emlékműre. Rajna József fogadta meg az emlékmű előtt, hogy öröklé megőriztük a felszabadító hősi emléket és követjük példájukat. Ezután sorra következtek a dohánygyár, a béggyár, a Rexgyár, az MDP egyetemi szervezete, a KIOSZ, a fűszerértékesítő nemzeti vállalat dolgozói és letették a háli és emlékezés koszorúit. Percek alatt elberőtök a hatalmas égőpiros virágú koszorúk az emlékmű talapzatát.

A Nagyalomás elől a Kossuth-utcai szovjet gyalogosok hősi emlékművéhez vonult a menet. Itt Barbai Kálmán tette le az MDP koszorúját, majd a szakszervezetek, az általános iskolák úttörői, a dohánygyár gépi fermentálója, a Hajtótű Bűtorgyarnak, az Elektromos és Gázműveknek, a Rexgyárnak, az MDP Belvárosi I. szervezeteinek és a KIOSZ-nak koszorúit helyezték.

Többszer főnyi tömeg várta az Alföldi palota előtt a szovjet tiszti hősi halottai emlékművének megkoszorúzását. Ide futottak be a felszabadulási márfutásos indult ifjúsági csapatok és a sportegyesületek startfalnak utolsó tagjai. A befuás sorrendjében helyezkedtek el a hősi emlékmű előtt, kezükben az emlékezés bábékoszorújával.

A közönség sorában láttuk Mihail Hecsev szovjet kosorút, Domokos János főpánt, Ménes János polgármestert, Titár Kiss Lajos alispánt.

A magyar és a szovjet Hímuszjt után elsőnek Kulcsár Ferenc, a MDP debreceni titkára helyezte el ünnepi beszéd kíséretében az MDP koszorúját.

Négy esztendővel ezelőtt ízte ki a dicsőséges szovjet hadsereg Magyarország területéről az utolsó fasiszta katonát — mondotta Kulcsár Ferenc —, s ezzel felszabadította hazánkat a fasiszta barbárság alól. A felszabadulás megnyitott az út a demokratikus fejlődés előtt. Négy év nem hosszú idő, de ez alatt az idő alatt is méltóan bizonyultunk a Szovjetunió és hatalmas vezére, Sztálin generálisszusz bizalmára. (Lelkes eljenzés.) Négy év alatt Magyarország Hitler utolsó csatlósaitól népi demokratikus országgá lélt, amely lerakta a szocializmus alapjait.

Kulcsár Ferenc ezután méltatta a népi demokrácia eddigi sikereit és rámutatott arra, hogy szíves, kemény, kitartó harcot kellett folytatni négy esztendőn át a belső és külső ellenség ellen. Az imperiálisták nem nyugodtak bele, hogy a magyar nép szabadsághoz jutott és minden elkövettek, hogy csatlósákon keresztül megakadályozzák a magyar dolgozókat a felemelkedés útján. De a magyar népet a munkásságú és nagy párja minden akadályt legyőzve, eredmény eredményre halmozva vezette ezen az úton. A felemelkedés érdekében megvalósítottuk három éves tervünket idő előtt, két és fél év alatt és hozzákezdhetünk öt éves tervünk megvalósításához, amelynek végén virágzó ipari ország leszünk felett, mezőgazdasággal.

Ha ezeket az eredményeket látjuk — emelte fel szavát Kulcsár Ferenc — nem szabad elfeledkeznünk arról, hogy ezeket az eredményeket csak úgy érthetjük el, hogy a dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadított bennünket. (A tömeg lelkesen élteti a Vörös Hadsereget.)

A helyes úton indultunk el, ezt igazolják eredményeink. Nem az imperiálisták alimizmájára, nem kölcsönre, hanem saját erőnkre és a Szovjetunió segítségére támaszkodtunk. Ma nálunk jól, termelő munka van, az angolszász imperiálisták által megszállt államokban pedig polgárháború dúl, kizsákmányolják a dolgozókat, elnyomják a népet.

Igérjük — folytatta Kulcsár Ferenc —, hogy a Szovjetunió belénk helyezett bizalmára ezután is részlegünk. Nemcsak a felszabadításért érzel hála vezet elkor, hanem saját jól felfogott érdekeink is: a Szovjetunió békét akar, az angolszász imperiálisták háborút. Nekünk magyaroknak pedig már elég volt a háborúból, különösen ha meggondoljuk, hogy a második világháborúban 600.000 embert veszítettünk, három vármegye egész lakosságának megfelelően. Nekünk ott a helyünk a Szovjetunió oldalán, amely békét, jólétet és a népek függetlenségét biztosítja.

Fel kell azonban készülnünk. Az oroszánt nem lehet udvariasággal tétre kényyszeríteni, csak korábbi hűzódik vissza. Erőt kell mutatnunk az angolszász imperiálista háborús uszítókkal szemben. Ezért van erős néphadsereg szükség. Kulcsár Ferenc itt idézte Rakosi Mátyás kifejező mondatát: Magyarország nem rés, hanem erős bástya a béke frontján, része annak a hatalmas békétábornak, amely Kínától a világ másik végéig húzódik.

Kérem Debrecen dolgozó társadalmát, vessen szívébe és emlékeztet a Szovjetunió felszabadító harcának hősi emléket! Eljen a Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege, eljen a Szovjetunió és Magyarország népének szoros barátsága! Eljen a szovjet népi hatalmas vezére Sztálin és a magyar nép nagy vezetője, Rakosi Mátyás! Eljen a magyar nép vezető pártja a Magyar Dolgozók Pártja! — fejezte be nagyhatalmú beszédét Kulcsár Ferenc.

Ezután a honvédség koszorúját helyezte el az emlékmű talapzatán Gömöri Viktor vezérőrnagy, Ducsics Ferenc h. polgármester a város nevében tett koszorút az emlékműre. Sorban következtek a rendőrmegosztály, a rendőrkörlet és a rendőrszázadok, az úttörők, megyei sporthivatal, a dohágybevaltó, a kefégyár, az MND-SZ, a textilgyár, a DÉFOSZ, a SZIT, a Rexgyár koszorúit. Végül a váltófutók tették le a babékoszorúkat.

Ünnepélyes akus következett ezután: a Munkára, Harcra Kész mozgalom debreceni elindítása, Törös Károly, megyei sportfelügyelő lépett a mikrofon elé: — Az ország felszabadításának negyedik évfordulóján idéjük el a magyar sporttörténelemben páratlan sportmozgalmat, amely nevével is bizonyítja, hogy repül a termelésből kivesszi részét, de ugyanakkor harcra is készen állunk, hogy függetlenségünket, a békés termelő munkát megvédjük.

A sokezer debreceni MKH-jelentkező nevében a váltófutók tették le a fogadalmat, Kemény határozatsággal hangzottak el a fogadalm szavai s ezzel elindult Debrecenben is a Munkára, Harcra Kész mozgalom. Az ünnepek befejezésével a honvéd és a rendőrszázadok elvonultak Hecsev konzul és a város, a honvédség és rendőrség vezetői előtt.

Ezután az Anacy Béka dísztermet zsúfolásig megtöltő közönség előtt magasszínvonalú kultúrmasor zajlott le, majd este ingyenes táncmulatság volt. Debrecen dolgozó ifjúsága hajnalig szórakozott kitűnő hangulatban.

„Nekünk munkával tele a két kezünk, mi békét akarunk!”

Czifra Sándor beszéde a DÉFOSZ debreceni szervezetének taggyűlésén

A DÉFOSZ debreceni szervezete vasárnap délelőtt taggyűlést rendezett a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagytermében. Mállyinka István titkár megnyitotta a gyűlést, hogy a munkássághoz vezető úton megvalósítására április 10-re hívnak össze gyűlést s ugyanakkor kerül sor a DÉFOSZ vezetőség átszervezésére.

Ezután Czifra Sándor országgyűlési képviselő, a DÉFOSZ megyei titkára tartott részletes tájékoztató előadást. Hangsúlyozta, hogy a földmunkások, kommunizmusok maguk is éberen örködjenek a tavasz ítéltérvben előrt munkák pontos és alapos elvégzése felé, mert a most végzet, munkából már a dolgozó osztályoknak lesz haszna. Ezután ismertette mezőgazdaságunk korszerűsítésének, gépesítésének fontosságát s ezzel kapcsolatosan a parasztság gazdasági és kulturális felemelkedésének útját. Majd kül- és belpolitikai tájékoztatója során vázolta azt a harcot, melyet a világháború felett a Szovjetunió vezetésével örködő békétábor vív az emberiséget újabb háborúba hajszolni igyekező kapitalizmussal. A békeábor törekvéseinek adott harcot a newyorki lezajlott békekongresszus, melyre a mi delegátusainkat nem engedték be az amerikaiok, de mondánválokat maradtunk, akik ismertették a Függetlennel ismertették Függetlennel élen a szovjet kiküldöttek. Az április 20-án kezdődő párisi békeértekezleten már a mi küldötteink is ott lesznek, hogy kifejezzék a magyar nép békeajánlatát.

Ez a békeajánlat hatja át a magyar parasztságot! — mondotta Czifra Sándor. — Mi nem akarunk háborút, nekünk mind a

két kezünk tele munkával, mi egy új, demokratikus, szocializmus felé haladó országot építünk. A törekvés a háborút, a kizsákmányolók, a halálgyárosok, akik mások véréből és könnyéből's profitálni kívánnak, ezek akarunk háborút a dolgozók ellen. De a békétábor a Szovjetunió vezetésével szilárd és a népek akarata ellenére nem lehet háborút vívni.

Ezután Czifra Sándor a Függetlenségi Front törekvéseit, célkitűzéseit ismertette, majd rátért a falu osztályharcának kérdésére. A falu kizsákmányolói, a kulákok mindent elkövetnek, hogy a munkát akadályozzák. Szabotálnak, rémhíreket terjesztenek. Fel kell verni ellenük a harcot és a falusi reakció utolsó maradványait is fel kell számolni.

A nagy érdeklődéssel kísért tájékoztató előadás után Csotvási Lajosné mondott zárószót, hangsúlyozva, hogy a nők nemcsak nagyobb számban vegyenek részt a DÉFOSZ munkájában.

Országos körözés egy sikkeskedő ellen

A rendőrség országos körözést adott ki Mikolaj György nyírgyászji terménykereskedő ellen, aki mintegy 15.000 forinttal nem tudott elszámolni a Nemzeti Váltóbanknak, tehát közösen a népi károsította meg. A vizsgálat megállapította, hogy Mikolaj hamisításokkal kisebb-angyobb esztásokat követett el. Az a gyanú, hogy külföldre akar szökni. Személyleírása: 165—170 cm magas, arca hosszú, haja gesztenyeharmin, szeme szürkös. Szökésekor rövid borkabátot, szürke ruhát, fekete-mű kalapot viselt.

A dolgozók gyermekei pedig tovább fognak tanulni...

Egy példamutató szülői értekezlet a Péterfia utcai általános iskolában

Színhely: a Péterfia utcai általános iskola tanterme. Idő: 1948. Április 2., este 6 óra. A teremben mintegy száz szülő szorongóan, székeken, iskolapadokban. Nagy érdeklődés kíséri a szülői értekezletet, melyen ezúttal a MND Sz részéről dr. Kovács Józsefné központi kiküldött és Cseh Józsefné helyi iskolafelelős, Szakács Viola vesznek részt, a tantermet pedig teljes számban megjelent Borkóles Sándor igazgatóval és Lőcsény Lajos h. igazgatóval élén.

Eppen Borkóles Sándor igazgató beszél.

Ismerteti a Révai iskolaprogramot, a szociális összetétele megvalósítására, a lemorzsolódás megszüntetésére a kultúrkománysztr részéről kiadott rendelkezéseket. Az 1949-50-es tanévben a MDP javaslatára minden munkás, dolgozó paraszt, haladó értelmiségű származású, jó előmeneteli gyermek rendszeres segélyezésben részesül. Ösztöndíjak ezreivel segíti a kormányzat a dolgozóosztályok tehetséges gyermekeit, de maguk a szülők is hozzanak áldozatot s pillanatnyi előnyökért, az iskolából kivett gyermek kis keresetért ne áldozzák fel annak jövőjét. A munkásosztályi gyermekeknek el kell foglalni, az őket megillető helyet és ezt csak tanulással érhetik el. Grafikonok, táblák, rajzok, a lemorzsolódás adatait és rámutatott arra, hogy ezt meg kell szüntetni. A dolgozók gyermekeinek tovább kell tanulniuk.

Borkóles igazgató nagy érdeklődéssel kísért fejtetése után Vida Lajos a munkásszülők nevében fejezte ki hálóját a kormányzat iránt a hatalmas segítségért és kijelentette, hogy a szülők is magától értetődően minden áldozatot meghoznak gyermekük jövő érdekében.

B. Szabó András rámutatott a dolgozó osztályok gyermekeinek iskoláztatását biztosító akció nagy politikai jelentőségére. — A munkásosztály vezetésével értük el eddigi eredményeinket, a romokból négy esztendő alatt ennek az osztálynak önfelnevelését, a munkásosztály munkájával és tudatos politikai irányításával építettük fel új életünket. Természetesen és jogos, hogy ennek a termelésben és vezetésben egyaránt nagy eredményeket felmutató munkásosztályi gyermekek számára biztosítani kell a továbbtanulást lehetőségét. A dolgozók jól megélték helyüket eddig is azokban a komoly pozíciókban, ahova odaállították őket. Mire a szociális állam kiépül, akkorra felnőnek gyermekeink és a munkásosztályi, dolgozó parasztság és haladó értelmiség tehetséges, tanak gyermekei kezébe nyugodtan tehetjük át a vezetést és a felelősséget megoldását.

Zana János kérte szülőit, hogy minden áldozatot meghozva tanítsák gyermekeiket tovább.

Dr. Kovács Józsefné MND Sz központi kiküldött a szociális összetétel kérdését elemezte. Majd rámutatott arra, hogy a reakció igyekszik megzavarni a lemorzsolódás megszüntetésére irányuló akció is. Biztosította a szülőket, hogy minden tehetséges gyermeknek helye van és helye lesz az iskolákban a jövőben is. Ezuán megemlékezett az eddigi szülői értekezletek tanulságairól, ismertette a balmazújvárosi példákat, ahol a szülők maguk is igyekeztek részt venni a rászoruló gyermekek segítésére és két szegény, tehetséges gyermek tanulásának

költségét magára vállalta a Szülői Munkaközösség.

Zana János javaslatára a jelenlévő szülők is magukra vállalták, hogy havi egyforintos fejenkénti hozzájárulással 2-3 gyermek tanulási költségét elvállalják.

Cseh Józsefné MND Sz iskolafelelős

Nagy sikerrel folynak a Csokonai Színház tájszínházi előadásai

A Csokonai Színház prózái együttese egy hét alatt öt hajdúmezei helységben játszotta a „Végállomás kiszállni” c. darabot. A Hortobágyon, Hajdúdorogon, Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és tegnap este Nádudvaron adták elő nagy sikerrel. Tabi László újszerű bohózatát. Az eddigi öt előadást mintegy 2500 ember nézte meg. Mindenütt nagy szeretettel fogadták a debreceni színészeket és kérték, hogy minél előbb újra tartsanak előadásokat.

A debreceni színészek folytatják nagyjelentőségű tájszínházi kulturmunkájukat. Ma Kabára, szombaton Hajdúböszörménybe és Nyiregyháza megyék. Szombaton három vonalon játszanak a Csokonai Színház művészei. A prózái együttes egyik része Debrecenben az „Ocskavas nagyban” vígjátékot játssza. A másik csoport Hajdúböszörményben a „Végállomás kiszállni”-t adja elő. Ugyanakkor az operaegettes Nyiregyháza és Tóscát játsza.

A továbbiakban Svarkin: „Idegen gyermek” c. darabját és Shakespeare: „Hamlet”-jét játsszák a községekben a debreceni színészek, hogy elvigyék az ottlakóknak is a kultúrát

Debrecenben 177 iskolás gyermek kap állami tanulósegélyt

A közelműben Révai József cikke és Ortutay Gyula kultuszminiszter több meggyilatkozása mutatott rá az általános iskolai oktatás terén mutatkozó kéros tünetre, a lemorzsolódás veszélyére. A munkás és parasztszülők gyermekei az utolsó években jelentős számban kimaradnak az iskolából. Az ilyen lemorzsolódás elhárítására az állam, a kultuskormányzat nagyarányú segélyezési akcióval segít a bajon.

Hajdú vármegyében 346, Debrecenben 177 munkás s paraszt származású rászoruló gyermeket részletes tanulmányi segélyben. Ebben az évben ez a segély 80 forint, ezt két részletben adják. Az általános iskola VIII. osztályát végző tanulóit két 40 forintos utalványt kapnak, ezt akkor vállalják be, amikor a gyermek beiratkozott a középiskolába.

Az első tanulmányi segélyeket Husvét után ünnepélyes keretek között adják át Debrecenben a kijelölt munkás és parasztyermekeknek.

„Rövid és aprócsiga a dolgozó nő frizurája”

Fodrászverseny Debrecenben

Színes beszámolóit talán soha nem volt könnyebb írni, mint egy fodrászversenyéről. Hiszen az ipar-festület negyterében vasárnap délután a szurkoló hozzájárulókkal, a szakértően szemlélődő kártyások és a kíváncsi idegenek állandóan cserélődő gyűrűjében vagy harminc tükör előtt hajtott szőke, barna, fekete és vörös hajkoronák főlé a fodrászat nevű mesterség, — vagy a látottak alapján inkább művészet ugyanannyi mestere.

A verseny gazdája, rendezője a RIOSZ fodrászszakosztálya, a fodrászati munkások s közszerveze, meg a fodrászok szakmájára bízott bizottsága. Jó munkát végeztek, közel ötven mester, segéd, tanuló indult el a versenyen.

Férfi- és női, vasondelés, vizshullámfantázia került egymásután sorra. Előbb a férfimodellek ülnek a tükör elé, illetve az oló alá. Néhány napja nyírt fejűket csóváljuk, amitől a hajuk, mint alakulnak szobor-szerűbb frizurák — ami a fő, ingyen — igazi versenygonddal és a mesterek oltócsatogatására nyomán. (Mert akár rádióközvetítést lehetne adni, olyan hangja van a harminc szaporán járó olónak. A második számban, a vizshullámban, ez még csak fokozódik a sültovassal hungzerkék bevetése során...)

Nehéz dönteni, melyik férfi-frizura a leg-örökéletesebb. Az utógú zsűri, amelynek Bíró Kálmán az elnöke, gondterhelten arccal járkal a bírálendő műremek között. No, estére csak meghozzák a döntést, lássuk hát a következő számot, amely a férfiak majdrem úgy érdekli, mint az érintett hölgyeket: a dolgozó nő frizurája vizshullámmal — ez a következő versenyág. Munkás-lány, színésznő, tisztviselő, fodrászszakértő kerül a székekre.

A versenyző fodrászok között most már a hölgyek is feltűnnek. Jeladás (ha nem is pisz olly-l) s indult a verseny. Ez már hosszabb ideig tart, teljes háromnegyed óráig, a férfi hajvágásra hamarabb véget adtak. (Vizsgálat

DEBRECZEN

4. OLDAL
1949 IV. 6.

lelős javaslatára elhatározták a Péterfia utcai általános iskolában tanuló gyermekek szülei a Szülői Iskolaja megalakítását. Debrecenben már 12 Szülői Iskolája működik komoly eredményekkel s valamennyit többszáz szülő látogatja rendszeresen.

Az értékes, busulságos, sok tekintetben példamutató értekezlet Borkóles Sándor igazgató zárószavaival ért véget.

születnek meg. Itt már bevonulnak a szivárvány különböző hajszínei is. Természetesen: mester-ségesek. A legtöbb fantázia-hajcsoda azért a szabadsággal nem él vissza, a mértéktelenség és az izlés szabta korlátokon belül mutatós, szépen hat. Hiába, jők a debreceni fodrászok.

Kultúrőrök következik a verseny után, Ramminger István rendezte s ennek végén jön az igazgatóval várt eredményhirdetés: Sűrű taps igazolja, hogy a két zsűri jó munkát végzett. Ime az eredmény:

Férfi hajvágásban: 1. Korpornay Zsigmond, 2. Szűcs József, 3. Kulda György, 4. Ozga Béla, 5. Szakacs Sándor, 6. Kerékgyártó László. A tanulók versenyében 1. Kórák Magda.

Vizshullámban: 1. Gujdár Lajos, 2. Ozga Béla, 3. Szűcs József, 4. B. Lajos, 5. B. Lajos, 6. B. Lajos, 7. B. Lajos, 8. B. Lajos, 9. B. Lajos, 10. B. Lajos, 11. B. Lajos, 12. B. Lajos, 13. B. Lajos, 14. B. Lajos, 15. B. Lajos, 16. B. Lajos, 17. B. Lajos, 18. B. Lajos, 19. B. Lajos, 20. B. Lajos, 21. B. Lajos, 22. B. Lajos, 23. B. Lajos, 24. B. Lajos, 25. B. Lajos, 26. B. Lajos, 27. B. Lajos, 28. B. Lajos, 29. B. Lajos, 30. B. Lajos, 31. B. Lajos, 32. B. Lajos, 33. B. Lajos, 34. B. Lajos, 35. B. Lajos, 36. B. Lajos, 37. B. Lajos, 38. B. Lajos, 39. B. Lajos, 40. B. Lajos, 41. B. Lajos, 42. B. Lajos, 43. B. Lajos, 44. B. Lajos, 45. B. Lajos, 46. B. Lajos, 47. B. Lajos, 48. B. Lajos, 49. B. Lajos, 50. B. Lajos, 51. B. Lajos, 52. B. Lajos, 53. B. Lajos, 54. B. Lajos, 55. B. Lajos, 56. B. Lajos, 57. B. Lajos, 58. B. Lajos, 59. B. Lajos, 60. B. Lajos, 61. B. Lajos, 62. B. Lajos, 63. B. Lajos, 64. B. Lajos, 65. B. Lajos, 66. B. Lajos, 67. B. Lajos, 68. B. Lajos, 69. B. Lajos, 70. B. Lajos, 71. B. Lajos, 72. B. Lajos, 73. B. Lajos, 74. B. Lajos, 75. B. Lajos, 76. B. Lajos, 77. B. Lajos, 78. B. Lajos, 79. B. Lajos, 80. B. Lajos, 81. B. Lajos, 82. B. Lajos, 83. B. Lajos, 84. B. Lajos, 85. B. Lajos, 86. B. Lajos, 87. B. Lajos, 88. B. Lajos, 89. B. Lajos, 90. B. Lajos, 91. B. Lajos, 92. B. Lajos, 93. B. Lajos, 94. B. Lajos, 95. B. Lajos, 96. B. Lajos, 97. B. Lajos, 98. B. Lajos, 99. B. Lajos, 100. B. Lajos, 101. B. Lajos, 102. B. Lajos, 103. B. Lajos, 104. B. Lajos, 105. B. Lajos, 106. B. Lajos, 107. B. Lajos, 108. B. Lajos, 109. B. Lajos, 110. B. Lajos, 111. B. Lajos, 112. B. Lajos, 113. B. Lajos, 114. B. Lajos, 115. B. Lajos, 116. B. Lajos, 117. B. Lajos, 118. B. Lajos, 119. B. Lajos, 120. B. Lajos, 121. B. Lajos, 122. B. Lajos, 123. B. Lajos, 124. B. Lajos, 125. B. Lajos, 126. B. Lajos, 127. B. Lajos, 128. B. Lajos, 129. B. Lajos, 130. B. Lajos, 131. B. Lajos, 132. B. Lajos, 133. B. Lajos, 134. B. Lajos, 135. B. Lajos, 136. B. Lajos, 137. B. Lajos, 138. B. Lajos, 139. B. Lajos, 140. B. Lajos, 141. B. Lajos, 142. B. Lajos, 143. B. Lajos, 144. B. Lajos, 145. B. Lajos, 146. B. Lajos, 147. B. Lajos, 148. B. Lajos, 149. B. Lajos, 150. B. Lajos, 151. B. Lajos, 152. B. Lajos, 153. B. Lajos, 154. B. Lajos, 155. B. Lajos, 156. B. Lajos, 157. B. Lajos, 158. B. Lajos, 159. B. Lajos, 160. B. Lajos, 161. B. Lajos, 162. B. Lajos, 163. B. Lajos, 164. B. Lajos, 165. B. Lajos, 166. B. Lajos, 167. B. Lajos, 168. B. Lajos, 169. B. Lajos, 170. B. Lajos, 171. B. Lajos, 172. B. Lajos, 173. B. Lajos, 174. B. Lajos, 175. B. Lajos, 176. B. Lajos, 177. B. Lajos, 178. B. Lajos, 179. B. Lajos, 180. B. Lajos, 181. B. Lajos, 182. B. Lajos, 183. B. Lajos, 184. B. Lajos, 185. B. Lajos, 186. B. Lajos, 187. B. Lajos, 188. B. Lajos, 189. B. Lajos, 190. B. Lajos, 191. B. Lajos, 192. B. Lajos, 193. B. Lajos, 194. B. Lajos, 195. B. Lajos, 196. B. Lajos, 197. B. Lajos, 198. B. Lajos, 199. B. Lajos, 200. B. Lajos, 201. B. Lajos, 202. B. Lajos, 203. B. Lajos, 204. B. Lajos, 205. B. Lajos, 206. B. Lajos, 207. B. Lajos, 208. B. Lajos, 209. B. Lajos, 210. B. Lajos, 211. B. Lajos, 212. B. Lajos, 213. B. Lajos, 214. B. Lajos, 215. B. Lajos, 216. B. Lajos, 217. B. Lajos, 218. B. Lajos, 219. B. Lajos, 220. B. Lajos, 221. B. Lajos, 222. B. Lajos, 223. B. Lajos, 224. B. Lajos, 225. B. Lajos, 226. B. Lajos, 227. B. Lajos, 228. B. Lajos, 229. B. Lajos, 230. B. Lajos, 231. B. Lajos, 232. B. Lajos, 233. B. Lajos, 234. B. Lajos, 235. B. Lajos, 236. B. Lajos, 237. B. Lajos, 238. B. Lajos, 239. B. Lajos, 240. B. Lajos, 241. B. Lajos, 242. B. Lajos, 243. B. Lajos, 244. B. Lajos, 245. B. Lajos, 246. B. Lajos, 247. B. Lajos, 248. B. Lajos, 249. B. Lajos, 250. B. Lajos, 251. B. Lajos, 252. B. Lajos, 253. B. Lajos, 254. B. Lajos, 255. B. Lajos, 256. B. Lajos, 257. B. Lajos, 258. B. Lajos, 259. B. Lajos, 260. B. Lajos, 261. B. Lajos, 262. B. Lajos, 263. B. Lajos, 264. B. Lajos, 265. B. Lajos, 266. B. Lajos, 267. B. Lajos, 268. B. Lajos, 269. B. Lajos, 270. B. Lajos, 271. B. Lajos, 272. B. Lajos, 273. B. Lajos, 274. B. Lajos, 275. B. Lajos, 276. B. Lajos, 277. B. Lajos, 278. B. Lajos, 279. B. Lajos, 280. B. Lajos, 281. B. Lajos, 282. B. Lajos, 283. B. Lajos, 284. B. Lajos, 285. B. Lajos, 286. B. Lajos, 287. B. Lajos, 288. B. Lajos, 289. B. Lajos, 290. B. Lajos, 291. B. Lajos, 292. B. Lajos, 293. B. Lajos, 294. B. Lajos, 295. B. Lajos, 296. B. Lajos, 297. B. Lajos, 298. B. Lajos, 299. B. Lajos, 300. B. Lajos, 301. B. Lajos, 302. B. Lajos, 303. B. Lajos, 304. B. Lajos, 305. B. Lajos, 306. B. Lajos, 307. B. Lajos, 308. B. Lajos, 309. B. Lajos, 310. B. Lajos, 311. B. Lajos, 312. B. Lajos, 313. B. Lajos, 314. B. Lajos, 315. B. Lajos, 316. B. Lajos, 317. B. Lajos, 318. B. Lajos, 319. B. Lajos, 320. B. Lajos, 321. B. Lajos, 322. B. Lajos, 323. B. Lajos, 324. B. Lajos, 325. B. Lajos, 326. B. Lajos, 327. B. Lajos, 328. B. Lajos, 329. B. Lajos, 330. B. Lajos, 331. B. Lajos, 332. B. Lajos, 333. B. Lajos, 334. B. Lajos, 335. B. Lajos, 336. B. Lajos, 337. B. Lajos, 338. B. Lajos, 339. B. Lajos, 340. B. Lajos, 341. B. Lajos, 342. B. Lajos, 343. B. Lajos, 344. B. Lajos, 345. B. Lajos, 346. B. Lajos, 347. B. Lajos, 348. B. Lajos, 349. B. Lajos, 350. B. Lajos, 351. B. Lajos, 352. B. Lajos, 353. B. Lajos, 354. B. Lajos, 355. B. Lajos, 356. B. Lajos, 357. B. Lajos, 358. B. Lajos, 359. B. Lajos, 360. B. Lajos, 361. B. Lajos, 362. B. Lajos, 363. B. Lajos, 364. B. Lajos, 365. B. Lajos, 366. B. Lajos, 367. B. Lajos, 368. B. Lajos, 369. B. Lajos, 370. B. Lajos, 371. B. Lajos, 372. B. Lajos, 373. B. Lajos, 374. B. Lajos, 375. B. Lajos, 376. B. Lajos, 377. B. Lajos, 378. B. Lajos, 379. B. Lajos, 380. B. Lajos, 381. B. Lajos, 382. B. Lajos, 383. B. Lajos, 384. B. Lajos, 385. B. Lajos, 386. B. Lajos, 387. B. Lajos, 388. B. Lajos, 389. B. Lajos, 390. B. Lajos, 391. B. Lajos, 392. B. Lajos, 393. B. Lajos, 394. B. Lajos, 395. B. Lajos, 396. B. Lajos, 397. B. Lajos, 398. B. Lajos, 399. B. Lajos, 400. B. Lajos, 401. B. Lajos, 402. B. Lajos, 403. B. Lajos, 404. B. Lajos, 405. B. Lajos, 406. B. Lajos, 407. B. Lajos, 408. B. Lajos, 409. B. Lajos, 410. B. Lajos, 411. B. Lajos, 412. B. Lajos, 413. B. Lajos, 414. B. Lajos, 415. B. Lajos, 416. B. Lajos, 417. B. Lajos, 418. B. Lajos, 419. B. Lajos, 420. B. Lajos, 421. B. Lajos, 422. B. Lajos, 423. B. Lajos, 424. B. Lajos, 425. B. Lajos, 426. B. Lajos, 427. B. Lajos, 428. B. Lajos, 429. B. Lajos, 430. B. Lajos, 431. B. Lajos, 432. B. Lajos, 433. B. Lajos, 434. B. Lajos, 435. B. Lajos, 436. B. Lajos, 437. B. Lajos, 438. B. Lajos, 439. B. Lajos, 440. B. Lajos, 441. B. Lajos, 442. B. Lajos, 443. B. Lajos, 444. B. Lajos, 445. B. Lajos, 446. B. Lajos, 447. B. Lajos, 448. B. Lajos, 449. B. Lajos, 450. B. Lajos, 451. B. Lajos, 452. B. Lajos, 453. B. Lajos, 454. B. Lajos, 455. B. Lajos, 456. B. Lajos, 457. B. Lajos, 458. B. Lajos, 459. B. Lajos, 460. B. Lajos, 461. B. Lajos, 462. B. Lajos, 463. B. Lajos, 464. B. Lajos, 465. B. Lajos, 466. B. Lajos, 467. B. Lajos, 468. B. Lajos, 469. B. Lajos, 470. B. Lajos, 471. B. Lajos, 472. B. Lajos, 473. B. Lajos, 474. B. Lajos, 475. B. Lajos, 476. B. Lajos, 477. B. Lajos, 478. B. Lajos, 479. B. Lajos, 480. B. Lajos, 481. B. Lajos, 482. B. Lajos, 483. B. Lajos, 484. B. Lajos, 485. B. Lajos, 486. B. Lajos, 487. B. Lajos, 488. B. Lajos, 489. B. Lajos, 490. B. Lajos, 491. B. Lajos, 492. B. Lajos, 493. B. Lajos, 494. B. Lajos, 495. B. Lajos, 496. B. Lajos, 497. B. Lajos, 498. B. Lajos, 499. B. Lajos, 500. B. Lajos, 501. B. Lajos, 502. B. Lajos, 503. B. Lajos, 504. B. Lajos, 505. B. Lajos, 506. B. Lajos, 507. B. Lajos, 508. B. Lajos, 509. B. Lajos, 510. B. Lajos, 511. B. Lajos, 512. B. Lajos, 513. B. Lajos, 514. B. Lajos, 515. B. Lajos, 516. B. Lajos, 517. B. Lajos, 518. B. Lajos, 519. B. Lajos, 520. B. Lajos, 521. B. Lajos, 522. B. Lajos, 523. B. Lajos, 524. B. Lajos, 525. B. Lajos, 526. B. Lajos, 527. B. Lajos, 528. B. Lajos, 529. B. Lajos, 530. B. Lajos, 531. B. Lajos, 532. B. Lajos, 533. B. Lajos, 534. B. Lajos, 535. B. Lajos, 536. B. Lajos, 537. B. Lajos, 538. B. Lajos, 539. B. Lajos, 540. B. Lajos, 541. B. Lajos, 542. B. Lajos, 543. B. Lajos, 544. B. Lajos, 545. B. Lajos, 546. B. Lajos, 547. B. Lajos, 548. B. Lajos, 549. B. Lajos, 550. B. Lajos, 551. B. Lajos, 552. B. Lajos, 553. B. Lajos, 554. B. Lajos, 555. B. Lajos, 556. B. Lajos, 557. B. Lajos, 558. B. Lajos, 559. B. Lajos, 560. B. Lajos, 561. B. Lajos, 562. B. Lajos, 563. B. Lajos, 564. B. Lajos, 565. B. Lajos, 566. B. Lajos, 567. B. Lajos, 568. B. Lajos, 569. B. Lajos, 570. B. Lajos, 571. B. Lajos, 572. B. Lajos, 573. B. Lajos, 574. B. Lajos, 575. B. Lajos, 576. B. Lajos, 577. B. Lajos, 578. B. Lajos, 579. B. Lajos, 580. B. Lajos, 581. B. Lajos, 582. B. Lajos, 583. B. Lajos, 584. B. Lajos, 585. B. Lajos, 586. B. Lajos, 587. B. Lajos, 588. B. Lajos, 589. B. Lajos, 590. B. Lajos, 591. B. Lajos, 592. B. Lajos, 593. B. Lajos, 594. B. Lajos, 595. B. Lajos, 596. B. Lajos, 597. B. Lajos, 598. B. Lajos, 599. B. Lajos, 600. B. Lajos, 601. B. Lajos, 602. B. Lajos, 603. B. Lajos, 604. B. Lajos, 605. B. Lajos, 606. B. Lajos, 607. B. Lajos, 608. B. Lajos, 609. B. Lajos, 610. B. Lajos, 611. B. Lajos, 612. B. Lajos, 613. B. Lajos, 614. B. Lajos, 615. B. Lajos, 616. B. Lajos, 617. B. Lajos, 618. B. Lajos, 619. B. Lajos, 620. B. Lajos, 621. B. Lajos, 622. B. Lajos, 623. B. Lajos, 624. B. Lajos, 625. B. Lajos, 626. B. Lajos, 627. B. Lajos, 628. B. Lajos, 629. B. Lajos, 630. B. Lajos, 631. B. Lajos, 632. B. Lajos, 633. B. Lajos, 634. B. Lajos, 635. B. Lajos, 636. B. Lajos, 637. B. Lajos, 638. B. Lajos, 639. B. Lajos, 640. B. Lajos, 641. B. Lajos, 642. B. Lajos, 643. B. Lajos, 644. B. Lajos, 645. B. Lajos, 646. B. Lajos, 647. B. Lajos, 648. B. Lajos, 649. B. Lajos, 650. B. Lajos, 651. B. Lajos, 652. B. Lajos, 653. B. Lajos, 654. B. Lajos, 655. B. Lajos, 656. B. Lajos, 657. B. Lajos, 658. B. Lajos, 659. B. Lajos, 660. B. Lajos, 661. B. Lajos, 662. B. Lajos, 663. B. Lajos, 664. B. Lajos, 665. B. Lajos, 666. B. Lajos, 667. B. Lajos, 668. B. Lajos, 669. B. Lajos, 670. B. Lajos, 671. B. Lajos, 672. B. Lajos, 673. B. Lajos, 674. B. Lajos, 675. B. Lajos, 676. B. Lajos, 677. B. Lajos, 678. B. Lajos, 679. B. Lajos, 680. B. Lajos, 681. B. Lajos, 682. B. Lajos, 683. B. Lajos, 684. B. Lajos, 685. B. Lajos, 686. B. Lajos, 687. B. Lajos, 688. B. Lajos, 689. B. Lajos, 690. B. Lajos, 691. B. Lajos, 692. B. Lajos, 693. B. Lajos, 694. B. Lajos, 695. B. Lajos, 696. B. Lajos, 697. B. Lajos, 698. B. Lajos, 699. B. Lajos, 700. B. Lajos, 701. B. Lajos, 702. B. Lajos, 703. B. Lajos, 704. B. Lajos, 705. B. Lajos, 706. B. Lajos, 707. B. Lajos, 708. B. Lajos, 709. B. Lajos, 710. B. Lajos, 711. B. Lajos, 712. B. Lajos, 713. B. Lajos, 714. B. Lajos, 715. B. Lajos, 716. B. Lajos, 717. B. Lajos, 718. B. Lajos, 719. B. Lajos, 720. B. Lajos, 721. B. Lajos, 722. B. Lajos, 723. B. Lajos, 724. B. Lajos, 725. B. Lajos, 726. B. Lajos, 727. B. Lajos, 728. B. Lajos, 729. B. Lajos, 730. B. Lajos, 731. B. Lajos, 732. B. Lajos, 733. B. Lajos, 734. B. Lajos, 735. B. Lajos, 736. B. Lajos, 737. B. Lajos, 738. B. Lajos, 739. B. Lajos, 740. B. Lajos, 741. B. Lajos, 742. B. Lajos, 743. B. Lajos, 744. B. Lajos, 745. B. Lajos, 746. B. Lajos, 747. B. Lajos, 748. B. Lajos, 749. B. Lajos, 750. B. Lajos, 751. B. Lajos, 752. B. Lajos, 753. B. Lajos, 754. B. Lajos, 755. B. Lajos, 756. B. Lajos, 757. B. Lajos, 758. B. Lajos, 759. B. Lajos, 760. B. Lajos, 761. B. Lajos, 762. B. Lajos, 763. B. Lajos, 764. B. Lajos, 765. B. Lajos, 766. B. Lajos, 767. B. Lajos, 768. B. Lajos, 769. B. Lajos, 770. B. Lajos, 771. B. Lajos, 772. B. Lajos, 773. B. Lajos, 774. B. Lajos, 775. B. Lajos, 776. B. Lajos, 777. B. Lajos, 778. B. Lajos, 779. B. Lajos, 780. B. Lajos, 781. B. Lajos, 782. B. Lajos, 783. B. Lajos, 784. B. Lajos, 785. B. Lajos, 786. B. Lajos, 787. B. Lajos, 788. B. Lajos, 789. B. Lajos, 790. B. Lajos, 791. B. Lajos, 792. B. Lajos, 793. B. Lajos, 794. B. Lajos, 795. B. Lajos, 796. B. Lajos, 797. B. Lajos, 798. B. Lajos, 799. B. Lajos, 800. B. Lajos, 801. B. Lajos, 802. B. Lajos, 803. B. Lajos, 804. B. Lajos, 805. B. Lajos, 806. B. Lajos, 807. B. Lajos, 808. B. Lajos, 809. B. Lajos, 810. B. Lajos, 811. B. Lajos, 812. B. Lajos, 813. B. Lajos, 814. B. Lajos, 815. B. Lajos, 816. B. Lajos, 817. B. Lajos, 818. B. Lajos, 819. B. Lajos, 820. B. Lajos, 821. B. Lajos, 822. B. Lajos, 823. B. Lajos, 824. B. Lajos, 825. B. Lajos, 826. B. Lajos, 827. B. Lajos, 828. B. Lajos, 829. B. Lajos, 830. B. Lajos, 831. B. Lajos, 832. B. Lajos, 833. B. Lajos, 834. B. Lajos, 835. B. Lajos, 836. B. Lajos, 83

775.000 kat. holdra kötötték termelési szerződést a nemzeti vállalatok

A termelési szerződések idényének lezárásával összeállított számszerű adatok azt bizonyítják, hogy a dolgozó parasztság helyesen értékelte ezokat az előnyöket, amelyek számára a szerződéssel biztosított termelésből származnak.

A folyó gazdasági évben a nemzeti vállalatok 775.000 holdat meghaladó területre kötötték termelési szerződést. Néhány késői vetésű növényre a szerződések kötése még folyamatban van. Mindenesetre megállapítható, hogy az idén lekötött terület 30 százalékkal haladja meg a múltévi területét. A lekötött területből az őszi kalászosokra keréken 96.000, a tavaszi kalászosokra 26 ezer, olajosnövényekre 214.000, takarmánynövényekre 28.000, cukorpépára 183.000, hővelyesekre 87.000, rosnövényekre pedig kerék 45.000 kat. hold esik. Az eddig lekötött terület az előirány-

zottnak keréken 97 százaléka, de a most lekötés alatt álló területtel az előirányzatot nemcsak el fogjuk érni, hanem túl is haladjuk.

Az eredmény értékelésénél tekintetbe kell venni, hogy a kulákok minden befolyásukkal, különböző íjesztgetésekkel és rágalmaszásokkal igyekeztek a dolgozó parasztságot a szerződések megkötésétől visszahátrálni, holott ők maguk helyesen ismervén fel a szerződéses termeléssel járó gazdasági előnyöket, szívesen vállalkoztak volna nagyobb területek lekötésére is. A területi fejlődés mellett igen jelentős a haladás minőség tékinthetben is. A múlt évben még körülbelül 50 magánvállalat kötött teljesen természetlenül termelési szerződést a kulákokkal, az idén azonban a nemzeti vállalatok, feladatulkaik megfelelően a szerződésnyújtó kedvezményben csak a dolgozó parasztságot részesítették.

Valutacsempész gyároson fogtak el a debreceni pályaudvaron

A debreceni pályaudvaron posztoló rendőrszakszemléknek feltűnt egy elegáns öltözött asszony, aki nagyszághoz mérten feltűnően nehéznek tetsző bőröndöt cipelt. Igazolatta, majd miután megállapította, hogy nagymennyiségű aranyemléket tart a bőröndben, felszólította, hogy küsse a rendőrségre.

Az asszony, akiről az igazolás során megállapították, hogy Pék Sándorné szül. Strausz Margit volt gyártulajdonosnő, budapesti

Ba.thyány utca 10. szám alatti lakos, ekkor felajánlotta a két rendőrnök a nála levő nagymennyiségű ékszert és 15.000 forintot, ha higgja távozik. A felháborító megvesztegetési ajánlata a két derék rendőrnök az volt a válasza, hogy nyomban bekísérték az asszonyt a rendőrségre, ahol valutacsempész és külföldre szökés kísérlete miatt őrizetbe vették. Vesztegetési kísérletért is felelősségre vonják.

Halálugrás a püspöki palota második emeletéről

Miskai László 51 éves komádi nyersborkereskedő, aki bevásárlások végett érkezett Debrecenbe, kedden délelőtt a püspöki palota II. emeletéről az udvar kövezetére lovetette magát és szörnnyethalt.

A halálugrás előtt az életut férfit a nyomozás megállapítása szerint egy veszedélyben járt, ahol megívott háromszor 3 dechlor

bor. Utána mindjárt felment a Hátvan u. 1. számú ház II. emeletére, a folyosón néhány percig lenézett a mélységbe, majd ledobta uazótáskáját és utána vetette magát. Fejlet lefelé zuhant a kövezetre, ahol összeért koponyával, élettelenül terült el.

Megindult a vizsgálat az öngyilkosság okának megállapítására.

Két és fél évi fegyházra ítél a munkásbíróság egy sikkasztó gazdasági felügyelőt

A debreceni munkásbíróság dr. Pósiényi Márton törvényszéki elnök vezetésével kedden tárgyalta Kerekes Béla volt debreceni gazdasági felügyelő büntületét, akit, a hároméves gazdasági terv megvalósítását veszélyeztető bűntettével és hivatali sikkasztással vádolt az államügyszétség képviselőjében dr. Pinter József államügyész. Kerekes Béla a debreceni állami gazdasági felügyelőnek teljesített szolgálatot, mint gazdasági felügyelő. A földművelésügyi minisztériumtól és a Terhivaltól megbízást kapott, hogy Hajdúnánáson legelőjavítási berendezést készítsen a hároméves terv keretében. Az elfogadott tervtől eltérőleg 12 szőlővakarót, egy réz gyalut és egy kerekes pásztorházat hibás, rossz kiviteleműben, nem az előirányzott módon készíttetett el, ezáltal veszélyeztette a hároméves beruházási tervet. Az előirányzott 7800 forintból csak 2.600 forintot fordított a megjelölt beruházási, legelőjavítási célra, 5000 forintnál többet a saját céljaira fordított. Hogy a sikkasztást leplezze, Kalóz János és Tóth János nevű nyugtákat hamisított, mintha azok vettek volna fel az 5 ezer forintot.

Kerekes Béla, akit időközben áthelyeztek Mezőtúrra, a bűnügy kipattanása után őrizetbe vettek. A munkásbíróság előtt a sikkasztást beismerte, a szabólázt tagadta, a legelőjavítási berendezéseket nagyrésztben elkészítette és a rézgyalunál újítástokat alkalmazott. A sikkasztásra vonatkozólag azzal védekezett, hogy 3000 forintot egyik felettese vette kölcsön tőle a hivatalos pénzből, az összeg egy részét meg áthelyezéssel kapcsolatos költségek fedezésére fordította addig is, amíg a minisztériumtól megkapja az átkötés költséget. A munkásbíróság több tanút hallgatott ki, majd dr. Lombos Kálmán gazdasági felügyelő szakértő adott szakvéleményt. A perbeszéd után ítéletet hirdettek a munkásbíróság: Kerekes Béla a szabólázt és hivatali sikkasztás bűntette miatt két és fél évi fegyházra és hivatalvesztésre ítélte. A szabólázt csak részben nyert bejárólás, a hivatali sikkasztás teljes mértékben. A munkásbíróság egyhíto körülménynek vette beismerését, családos voltát és azt, hogy a fiatal tisztviselő laza fellegásu hivatali környezetbe került, súlyosbítoának, hogy veszélyeztette a hároméves gazdasági tervet, annak megvalósítását. Az ítélet ellen fellebbezni nem lehet, így az jogerős.

Utanm mindjárt felment a Hátvan u. 1. számú ház II. emeletére, a folyosón néhány percig lenézett a mélységbe, majd ledobta uazótáskáját és utána vetette magát. Fejlet lefelé zuhant a kövezetre, ahol összeért koponyával, élettelenül terült el.

A Földművelésügyi Minisztérium 1500 vándortanfolyamán 100.000 paraszt vett részt

Az elmúlt télen nemcsak az ipari dolgozók jutottak szakmai kiképzéshez, hanem a dolgozó parasztság is korszerű szakmai és világnézeti oktatást kapott. A földművelésügyi minisztérium szervezte az országban 1.500 vándortanfolyamot rendezett, amelyen 100 ezer dolgozó paraszt vett részt. A tanfolyam egyik fontos problémája a szervezési kérdés volt. A tanfolyamok a tavaszi munkálatok megindulásával befejeződtek és most a minisztérium szakoktatási főosztálya Budapestben konferenciát rendezett a vándortanfolyamok vezetőivel. A konferenciát Bencsik István államtitkár nyitotta meg, utána Révész Ferenc politikus beszámolót mondott, majd dr. Hajdú Gyuláné ismertette az elért eredményeket és az oktatás jövő feladatait.

Kerítésfonat Vasárnap Zománcedény Szabó Ferdinánd vaskereskedés Csapó-u. 26. Tel.: 175

DEBRECZEN 1949 IV. 6. 5. OLDAL.

H I R E K

A FRONT A NÉPERT, A NÉP A FRONTERT!

Száz évvel ezelőtt

1849 április 6-án

volt az isaszegi csata. Elsőnek Pöltenberg honvédseregének lendület támadásra dél felé; az előhatal Gáspár honvédezésre vette, közben Demjánich honvédtábornok a szentlőrinci erdő felől Restics császári tábornok katonáit futamította meg. Klapáék szorongatja ugyan Jélicsich, de végül a visszavonulásra adja ki a parancsot az osztrák katonáknak. A honvédfővezér személyesen irányítja az ütközetet, bátorítja a harcmezőre, hol a jobbszárnyon Demjánich honvédejei között, h a balzsárnyon Klapákná jelenik meg, majd a főcsapat vezényletét veszi át és Nagy Sándor honvédtábornok huzárjait veti támadásba. Mire beesteledik az osztrák parancsok általános visszavonulást rendel el és erőteket menetben igyekezik Gödöllő felé. Itt sem állhat meg, mert Demjánich honvédejei a sarkában vannak, úgy hogy egészen Pest alá hátrálását veszti el katonáival.

— Várható időjárás. Déli és nyugati szél. Nyugat felől felhőfelvonulások. Többfelé, főleg a Dunántúlon eső, néhány helyen esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

Ügyeleti gyógyszerárak 1949 április 2—8-ig: „Arany Angyal” Vörös Hadserég útja 50. sz. „Sas” Hatvan utca 66. szám.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda. Kossuth-rádió, 6: Fala-rádió, 6:30: Hangnemek, 7:25: Zene, 7:45: Sülők iskolája, 8: Szorakoztató zene, 11:30: Kamarazene, Du. 12:15: Magyar nóták, 1: El. beállítás, 1:15: A szatmári csata, 2:15: Jász, 3: Ifjúság hangja, 3:30: Reflektorfényben, 4: Rádóiskola, 4:55: Hangos utas, filmrészlet nyelvi, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Csak irradni műsor, 6:15: Marxista-leninista nevelőóra, 6:30: Az apa, Jelenet, 7: Sziv kúri címűek szíve, 7:25: Fala-rádió, 7:55: Totó, 8:35: Rádószereplő, 10: Hangos utas, 11: Zongora, 10: Zongora, 11:35: Táncezen, — Pető-rádió, 7: Zene, 7:15: Ének és gitár, 7:50: Mit főzünk? 8:15: Hangnemek, 9: Hívás zene, 9:50: Vöröskereszt, 10:10: Hangnemek, 10:50: Rádóiskola, Du. 2:30: Ének, 3: Kamarazene, 3:15: Békékoncert, 4: A szatmári csata, 4:15: Kétszínű hangnemek, 5: Táncezen, 5:55: Szerenze is van a világon, 6: Sportkóla, 6:15: Ének, 6:45: Zenei 66 utas, 7: A rádió népiszkolaja, 7:30: Em. és Jusztus György, 8:30: Népi énekek, 8:50: Ez a divat Pesten, 9:15: Sport, 9:35: Gord n úr és családja, 10:35: Magyar nóták.

— A Svetits gyakorló „Meheske” pájás család avatása. Vasárnap tartotta a Svetits campónoképző gyakorló iskola pajtáscsalád avatási ünnepélyét. Ezt az ünnepséget az V. éves tanfőnökökkel együtt rendezték meg. Az avatást a tanker. főszervező, Kiss Sándor területvezető pájtás végezte. Ez az ünnepség megmutatta azt, hogy az V. éves campónoképzettek már nem csak az írni, olvasni tanítást sajátítják el, a Svetits gyak. iskolájában, hanem felismerve az úttörő mozgalom nagy fontosságát, már itt kapcsolódnak be az úttörő munkába, hogy felkészülve vehessék át a demokratikus ifjúság nevelését. A Svetits tanfőnökök és ország első tanfőnökök, mely már most elvégezte az úttörő vezető tanfolyamot is. A jól sikerült kis ünnepségen részt vettek az MDP kiküldöttek, MNDSz, MNSz és a pedagógiai főiskola kiküldöttei. Az ünnepély sikeres megrendezése Dégi Józsefné gyak. isk. tanító, a csoport lelkes vezetője és Márk Gizella V. éves tanfőnök érdeme.

* Főző- és cukrásztanfolyam. Az állami vendéglátó szakirányú tanulóközlőben (Miklós u. 23.) április 11-én főző-, cukrász- és asztalterítési tanfolyam kezdődik. Bejáratkozhát bárki korra és nemre való tekintet nélkül. A tanfolyam hathetes, résztvevői díj 60 forint.

— Ismeretlen tettes ellopott az éjszakai órákban három nyárfát. Jecsei Miklós Sámsoni út 27 szám alatti udvaráról.

Nem volt még

az emberiség történetében mozgalom, amely orszaghatárokon és óceánokon át olyan hatalmas tömegeket egyesített volna egy eszmében, mint a napjainkban folyó békeoffenzíva. Csak a bejelentett társadalmi egyesületek és szervezetek taglétszáma több mint negyed millió, ezekhez csatlakoznak még azok a százmilliók, akik ott vannak mindenütt, ahol tüntetés, felvonulás, bátor kiállítás történik az emberiség legszentebb ügye, a béke érdekében.

A békeért folytatott küzdelem élén a Szovjetunió áll, az a szocialista nagyhatalom, amely alapelveivel következetesen a fejlődést, a haladást, az igazságot és a népek békés, testvéri együttműködését tartja legfőbb céljának a nemzetközi politika kérdéseinek megoldásában is. A Szovjetunió a fasizmus leverése óta következetesen és tántoríthatatlanul küzd a népek békés alkotómunkája érdekében s most, amikor az imperialista uszítók háborús tömböket kovacsolnak a népek haladásának megakadályozására, szabadságuk leltiprására, ismét a Szovjetunió áll a békeért folytatott küzdelem élén.

Lezajlott a világ haladó értelmiségének impozáns nagygyűlése New-Yorkban, ahol százmillióknak adott hangot egy neves ame-

rikai író, amikor kijelentette, hogy a Szovjetunióknak köszönhető a világ a fasizmus leverését, a szocialis fejlődést és a tartós béke lehetőségét. A szovjet nép millióit áldozták fel életüket azért, hogy az emberiség megszabaduljon a történelem legvéresebb kezű hóhéraitól, a náci-imperialistáktól s alig négy évvel a Szovjetunió nyugalomra, dicsőséges győzelme után, a fasizmus örökebe lépő nyugati imperialisták ismét azon mesterkednek, hogy új háború minden eddiginél véresebb iszonyatát zúdítsák a sokat szenvedett emberiségre.

A népek azonban tudják, mit köszönhetnek a Szovjetunióknak és az ajándékba kapott szabadságot, függetlenséget készen állnak megvédeni minden imperialista kalandorpolitika ellen.

Uj szocialista embertípus áll eszményként és követendő példaként mindenki előtt, aki a fejlődést, a haladást és a békés alkotómunkát tartja a földi élet legfőbb céljának.

Ez a gondolat egyesíti a földkerekség népeinek százmillióit arra, hogy egységesen állást foglaljanak a háborús uszítással szemben, kellenethetetlenül fellépjenek azok ellen, akik mások életével játszanak.

— Debrecen határában, Szesz-telken egy pásztoroknyóhóban több páztorok elűzött a demokrati-kus államrend ellen Tóth Lajos 23 éves balmazújvárosi földműves. Elvezetett elköbörgött a lova és amikor azt kereste, került a pásztoroknyóhóba, ekkor tett demokráciaellenes kijelentéseket. A népbíró-ság nyolc hónapi börtönrre ítélte.

— Hajdúszoboszlón Gájer Endre műszaki tisztviselő Mindszenty káros működése ellen tüntető gyűlésen demokráciaellenes kijelentéseket tett, gyűlésre izgatott a demokrácia államrend ellen. A népbíró-ság dr. Baecker József elnöklete alatt működő öttagú különítan- csa a bizonyítási eljárás lefolytatása után két évi börtönrre, vagyona egyhated része elkobzására ítélte.

Rádió utalványt

18 havi részletre bontással N ANASSY Piac-u. 67.

— Helyi távbeszélő meghívás rendezésére. A közlekedésügyi miniszter módosította a távbeszélő üzleti szabályzatot és ennek alapján a jövőben beszélgetést mind a helyi, mind a távolvági forgalomban meghívással is be lehet jelezni. A meghívással a nem előfizető, vagy annak ugyanabban a házban lakó helyettesít távbeszélgetésre postahivatali nyilvános állomáshoz hívják. A meghívás pótdíja helyi forgalomban 2 forint és 4 forint között van.

KALAP, fehérnemű, nyakkendő, mindenféle uridivat cikk olcsón Nagy Béla-nál

* Poloskúrtásv címmel felelősséggel vállal Kiss, Méliusz tér 7. Telefon 589.

— Belezuhant a kútba véletlenül a Vécsey utca 21. számú ház udvarán Oláh Béla Bellelegelő 228. alatti lakos. Értésfűtették a mentőket, mire azonban azok mentés végett megjelentek, Oláh kimászott a kútból. Kisebb sérüléseket szenvedett.

ii. M. Nagy Mihálynál husvétii karapudnóságok A SZINHÁZAJTÁROBAN.

— Elűtött Knezdándi János 70 éves férfi, aki néhány napja Barcaság utca 6. szám alatti lakásáról elűtött felvenni illményét és szótá nyomavesztett. Hozzájártozó bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást tartózkodási helyének felkutatására.

— Ellopott egy kutat. Kömüvesnek adta ki magát ismeretlen férfi és bontási munkákat vállaltva Pirokska József Virág utca 5. szám alatti lakos házhelyéről a kutat elbontotta és anyagát ellop-ta. A károsult feljelentésére megindult a nyomozás.

— Álkulcsos betérés a Kőlesey utcában. Veress László szobrász Kőlesey utca 18. szám alatti lakásába behatolt álkulcsos betörő és a szekrényeket feltörve ágyneműt ruhaneműt lopott.

— Ellopják a vonaton Debrecen és Budapest között Fodor Mátyás MÁV főoszt. budapesti lakos ballonkabinját és zakóját 600 forinttal.

Kalapot, nyakkendőt, szöveteket KISS-től

Vöröshadsereg-utja 16. Alföldi palota.

* Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeházal szemből.)

* Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az összegért tizezreket, sőt százazreket nyerhetek.

— „Ugy összeverem, hogy a mentőlnek kell elvinni!” Szabó Sándor nöszabó Teleki utca 28. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Hadadi Lászlóknak ugyancsak Teleki utca 28. szám alatti lakos ellen, aki életveszélyesen megfenyegette. Ráámadt és azt kiabálta: „Ugy összeverem, hogy a mentőlnek kell elvinni!” A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

— Zsebtolvaj ellopja a pénztárcáját 485 forinttal Tardi Antalné hajdúböszörményi asszonytól a Kisállomáson.

— Honvédségi lóvásárlás. A Lőértékesítő Nemzeti Vállalat f. évi április hó 8-án pénteken 9 órakor az állatvásártéren a honvédség részére 2—3 éves herélt csikókat vásárol. A ló marhalevelét mindenképpen hozza magával.

Gyászrovat

Mey fajdalommal tudatjuk, hogy

özv. Jánky Istvánné

Végh Mária
78 éves korában elhunyt. Te. metébe csütörtökön 2 órakor lesz a 3-000 ravatalozóteremből. Gyászolják: szerető gyermekei, unokái és a rokonság. Gyászlap helyett is. Lakás: Rakoveky u. 38. Közéégi Tem. Irányt.

KÖSZONETNYILVANÍTÁS

Mindazon rokonainknak és jó szomszédainknak, ismerőseinknek, akik drága jó edényünk öv. Keserű Andrásné temetésén résztvettek, ravata-lára koszorút, virágot helyeztek és részvétükkel fájdalunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. — Bánatos gyermekei, özv. Tolvaj Ferencné.

